

A

# 武定县卫生健康局文件

武卫复〔2019〕48号

签发人：杨艳

## 对政协武定县九届三次会议第36号提案的 答 复

卢海燕委员：

你提出的《关于加快中彝医药发展融入大健康产业的提案》，已交我们研究办理，现答复如下：

首先感谢你对我县中彝医药事业和大健康产业发展和关注的关心和关注，给我们提出宝贵的意见和建议。彝医药是楚雄州独具特色的重要卫生资源，随着省、州对彝医药的重视、挖掘和研发不断深入，近年来我县高度重视中彝医药事业发展，一是加大政策扶持，对中药饮片、中医适宜技术服务在医保上给予提高10%比例报销。二是加强中彝医药服务体系建设，实施了“双百九五”工程和启动了“一馆三中心一科一室建设”。目前，县人民医院通过国家中医药先进示范单位创建，建立了功能比较健全的中彝医科和中彝药房，11个乡镇卫生院建成功能齐全、布局规范、中彝医文化氛围浓厚的中彝医馆，乡镇卫生院能够提供不少于300种的中彝药饮片，50种

中彝成药，能够开展 12 种以上中彝医适宜技术服务，95%的村卫生室能够为群众提供“简便验廉”的中彝医药服务。目前，我县正在实施县中医医院建设项目，建成后，将成为一所能够为全县提供中彝医药服务的县级公立中彝医医院。同时，积极发挥民营医院中彝医药优势和作用，今年内，争取通过武定中医院二级甲等中彝医院等级创建评审，武定吉慈堂正骨医院专科特色优势不断显现。三是加强中彝医药文化建设。全面贯彻实施《云南省楚雄彝族自治州彝医药条例》。2012 年在全县开展了中药资源普查，共收载药用植物 116 科，459 属，482 种、变种和亚种，调查到重点药材 65 种，收集整理了 5 个民族民间验方。四是加强中医彝医人才培养，坚持传帮带教和师徒传承，开展名医推荐，引领医学人才发展，王雄、金绍荣两人荣获“云南省基层名中医”称号、闫浩荣获“云南省青年名中医”称号，李正勇获得了“彝乡英才”称号。今后，我县将进一步加强规划引领，制定出台武定县大健康产业发展规划，将中彝医药发展作为重点内容融入大健康产业发展，纳入国民经济和社会发展规划中统筹实施。县卫生健康部门也将进一步履行好部门职能职责，发挥好打造“健康生活目的地牌”推进组办公室职能，争取各级各部门项目和政策支持，强化宣传，营造氛围，提高中彝医药知识的知晓率，促进中彝医药发挥光大！

再次感谢你对于中彝医药事业和大健康产业关心的关心以及对我们工作的支持，希望你继续关注、重视和支持我们的工作。

武定县卫生健康局

2019 年 10 月 1 日

联系电话：0878—8711104

抄送：县政府办公室、县政协提案委员会各 1。

(共印 4 份)